

Obrtnijske raznoterosti.

Zakupni razglas. Zaradi zagotovljenja posteljne slame za brambovska bataljona v Ljubljani za dobo od 1. septembra 1900 do konca avgusta 1901 ob 10. uri dopoldne v pisarni oskrbovalne komisije v bramtoovski vojašnici v Ljubljani. V navedeni dobi dobaviti bo v osmih rokih skupaj 308 met. stotov posteljne slame v Ljubljani. Primerne ponudbe, kolekovanane s kolekom za 1 krono za vsako polo, naj se vložijo pri označeni oskrbovalni komisiji do dne 1. avgusta t. l. do 10. ure dopoldne. Ravno ob tej uri se pa začne javna ustna obravnavava v brambovski vojašnici. Ponudniki morajo predložiti spričevala o zadostnem premoženju in zmožnosti za sprejem te kupčije. Ta spričevala izdaja protokoliranim tvrdkam trgovska in obrtniška zbornica, drugim pa c. kr. okrajna glavarstva oziroma mestni magistrat. Podrobni pogoji in navodila so v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani na razpolago.

Kmetijstvo.

Kmetijska šola za Gorenjsko.

(Dalje).

Iz poročila gospoda ravnatelja Pirca bodi sledeče navedeno:

Gospod ravnatelj Pirc najprej utemeljuje potrebo posebne kmetijske šole na Gorenjskem. Misel, da se za Gorenjsko osnuje posebna kmetijska šola, rodilo je dejstvo, da se učenci z Gorenjskega na Grmu nepotrebno ukvarjajo z vinarstvom, in da se uče praktičnega kmetijstva pod razmerami, ki so bistveno različne od Gorenjskih. Osnovati se hoče torej posebna šola na Gorenjskem radi prakse, in ker se ta smatra za važno in potrebno, hoče se dati šoli kmetijo, ki bo praktično učilo za gojence. Kakor hitro pa se snuje šola iz razloga s praktične smeri, potem ne sme in ne more biti govora o zimski kmetijski šoli, ki ima po svoji vsebini zgolj teoretično smer. Gorenjska kmetijska šola mora učiti prakso prikladno Gorenjskim razmeram, zato mora biti ta šola celoletna in naj ima kmetijo na večjo, kakoršne so boljše Gorenjske kmetije.

Ravnatelj Pirc ocenjuje potem posestvo Govnik enako prej omenjenima gospodama in približno enako se izraža o posestvu v Poljčah, kjer bi bilo tudi težavno spraviti skupaj obširno mlekarstvo zadrugo, kar je pa neobhodno potrebno, če se hoče doseči, da bo ta šola v prvi vrsti gojila mlekarstvo in sirarstvo.

Gospodu ravnatelju Pircu dozdeva se posestvo Dolgobrdno z dvema gruntoma na Pokluki prav primerno, če se k obstoječim stavbam še kar je neobhodno potrebnega prigradi. Težišče šole bi moralo biti na Dolgembrodu, grunta na Pokluki bi se morala smatrati le kot kaka predplanina z Rovtami, ki bi dajala nekaj krme Dolgembrodu, drugače pa bi služila kot paša čez celo poletje mladi živini in po košnji rovt tudi kot paša kravam. Kot glavna kmetija bi ta dva grunta ne bila priporočati za šolo, ker so taki osamljeni rovtarski grunti na Gorenjskem nekaj redkega in tedaj njih obdelovanje ne

more služiti v vzgled; tudi je večina travnikov rovtarskega značaja. Vsekako bi treba bilo zgraditi nove hleve na Dolgembrodu, ker ona dva na Pokluki nista rabna za vzgledni hlev. Tudi je že iz praktičnega gospodarstva umestno, da se hlevi sezidajo spodaj, kajti ložje bo v letu enkrat seno doli spravljati, nego celo leto po dvakrat na dan mleko doli nositi, ker izključeno je, da bi se mogla napraviti na Pokluki sirarnica.

Konečno pa izraža gosp. ravnatelj Pirc svoje prepričanje, da bi investicije znašale do 20.000 gld. in če se vzame poleg še najemnino, ki bo plačevati, bo dežela imela na leto plačevati najmanj 1500 gld., to pa so obresti od 30.000 gld. glavnice in za ta denar se more kupiti, koder se hoče, najlepše arondirano zemljišče, srednjo kmetijo, na kateri se zgradi šolsko poslopje, ki bo v svoji gospodarski obliki gotovo najbolje ustrezalo svojemu namenu in ne bo imela dežela vsako leto polno novih sitnostij, kakoršnih ne bo manjkalo pri vsakem v zakup vzetem objektu.

Pozneje je ponudil gosp. Vinko Jan svoje posestvo v Spodnjih Gorjah, ki ima hišo novo zgrajeno z 8 sobami ter hlev za 16 glav živine. Za to zahteva letne najemščine 1500 gld. Tudi na prodaj ponuja to svoje posestvo za 25.000 gld.

Tekom decembra ponudil je tudi gosp. Franc Pavlin, c. kr. nadinženir, svoje posestvo v Podbrezji, katero ima lepe prostore in gospodarska poslopja ter približno 20 hektarov njiv in travnikov, za kar zahteva letne najemščine 1800 gld.

Došla je tudi prošnja županstva občine Bohinjske Bistrice, ki prosi, da bi se nameravana šola napravila v Bohinjski Bistrici ter opozarja, da bi se za to svrhu moglo dobiti v najem posestvo c. kr. verskega zaklada, obstoječe iz gradu in gospodarskih poslopij in polja, katerega je skupno 31 hektarov; poleg ima to posestvo pravico do nerazdeljenega občinskega pašnika približno do 20 oralov in pravice na planini. Tej prošnji so pridedjali mapni načrt, ki kaže lego teh zemljišč.

(Konec prih.)

Poučni in zabavni del.

Čarovnik.

Historičen roman.

Ruski spisal grof E. A. Salias.

(Dalje.)

XVII.

Nekoč, ko sta bila z Lorencu sama, razodel jej je Kaliostro plamtečo svojo ljubezen, povedal jej svoje ime, t. j. imenoval se za grofa Aleksandra Kaliostra, rojenega Palermčana, in dodal, da poseduje velikansko premoženje.

Deklica, neizkušena, krotka kakor jagnje, nedolžna kakor otrok, mu je seveda takoj priznala, da ga tudi ona ljubi.